

首届“世界老年旅游大会”在烟开幕

市领导出席开幕式

本报讯 5月24日上午,首届“世界老年旅游大会”开幕式在烟台开发区福莱山公园举行,市委书记张术平出席并致辞,副市长金志海出席。

张术平在致辞中对大会的开幕表示祝贺。他说,烟台是东北亚重要的滨海城市,地处神奇的北纬37°线,冬无严寒、夏无酷暑、生态良好、城市宜居;海域面积大,海岸岛岸线长,山、海、岛、河、泉俱全,拥有20多个4A级以上旅游景区;城市

文化底蕴深厚,是中国历史文化名城、亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城和鲁菜之乡、书法之乡、长寿之乡,发展旅游业有着得天独厚的条件。近年来,烟台把发展旅游业作为战略重点,持续完善公共服务和旅游设施,精心打造滨海黄金旅游线,积极推进历史文化街区保护和生态旅游度假岛保护开发,努力建设国际知名的健康养生胜地、文化旅游名城。特别是重视老年旅游,把国际邮轮、避暑康养、文化交流等元素纳入老年

旅游细分市场,实现了老年旅游产品的优质化、品牌化、国际化。

张术平指出,此次大会以“发展老年旅游、共创美好未来”为主题,与烟台的资源优势和发展方向高度契合。烟台将以此次大会为契机,进一步密切与海内外各界朋友的交流合作,加快构建以老年游学为核心的世界老年旅游交流中心,让更多的老年旅游群体了解烟台、向往烟台,吸引更多的老年游客来烟台休闲度假、颐养天

年。他希望与会嘉宾在烟台多走走、多看看,体验仙境海岸的独特魅力,感受烟台人民的热情好客。

首届“世界老年旅游大会”由国际老年大学协会、省发改委、省旅发委、烟台市政府、中国老年大学协会主办,国际老年大学协会主席弗朗索瓦·维拉斯,联合国世界旅游组织发展援助部副主任马塞尔·雷泽,以及联合国教科文组织专家、世界旅游组织专家,25个国家的老年大学校长

等近800名国内外嘉宾参加会议。大会将围绕有效应对人口老龄化趋势,提升老年人口生活品质,打造老年旅游国际品牌,推动入境旅游发展,扩大中国在国际上的知名度、美誉度和影响力等进行深入研讨交流。在8天会议期间,将举办世界老年旅游需求主题研讨会、世界老年旅游游学联合会主题研讨会、国际美食美酒图书大赛颁奖典礼、中外老年大学旅游渠道商老年旅游国际研讨会等多项活动。

张术平在中科院烟台海岸带研究所调研时指出

做好经略海洋大文章 加快推动高质量发展

本报讯 5月24日下午,市委书记张术平到中科院烟台海岸带研究所调研,实地察看部分实验室和科研成果,并与研究所中层以上干部座谈交流,听取研究所整体情况和对烟台发展海洋经济的意见建议。副市长王晓军参加活动。

张术平指出,海洋是高质量发展的战略要地,烟台海域面积广、海岸线长,山海岛河泉俱全,海洋资源禀赋十分优越,在发展海洋经济方面具有得天独厚的优势,有基础、有条件也有信心、有决心走在全省前列。近期,围绕深入贯彻落实海洋强国战略和山东海洋强省建设工作会议精神,做好经略海洋这篇大文章,做优做强做大海洋经济,市委、市政府强化顶层设计,抓紧编制规划,以此引领海洋经济加快新旧动能转换,积极培育经济发展新动能;确立了突破海工装备、海洋生物医药、海洋港口、海洋渔业、海洋旅游、海水淡化利用的主攻方向,全力构建现代海洋产业体系;把海洋生态建设摆在更加突出的位置,着力抓好海洋绿色低碳发展、海洋环境突出问题解决、海洋生态保护修复、海洋生态文明制度体系完善等重点工作,加快建设绿色可持续发展的海洋生态环境,确保海洋资源永续利用。

张术平指出,发展海洋经济,科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。随着海洋强国和海洋强省战略的深入实施,各级对海洋科技的关注、依赖和期望显著提升。中科院烟台海岸带研究所人才荟萃、智力密集,在基础研究、关键共性技术研究等方面拥有巨大优势,希望积极对接地方产业、企业和社会需求,在海洋资源开发利用、海洋生态保护修复、海洋灾害防控、海洋管理服务、“一带一路”建设、军民融合发展以及健康海洋、智慧海洋、海岸带田园综合体建设等方面,创造更多优质科技供给,为烟台海洋经济发展提供强有力科技支撑和智力支持。市委、市政府将一如既往关心关注海岸带研究所的建设与发展,进一步加大政策支持力度,优化发展环境,积极帮助高层次人才和团队引进,筹划成立海洋科技成果转化基金,深入探索加快科研成果转化的有效途径,切实解决好发展中遇到的困难和问题;坚持政产学研用协同创新,发挥好企业的创新主体和科研院所、高等院校的平台载体作用,当好企业与科研院所、高等院校的桥梁纽带,真正把创新驱动发展战略各项要求落到实处。

头条链接

烟台“高点站位”打造老年旅游国际品牌

本报5月24日讯(记者 秦雪丽 见习记者 丛树晗) 24日上午,首届“世界老年旅游大会”在山东烟台开幕,会议以“发展老年旅游、共创美好未来”为主题,共有来自76个国家的近800名嘉宾参加会议及相关活动。7天的议程中,设有多场老年旅游研讨会、成果展,共话老年人口生活品质提升,打造老年旅游国际品牌。此次大会烟台首发新声,引领新声,不仅赋予烟台世界老年游学产业一个新的发展机遇,也给予全球老年人一个美好生活的选择机会。

会议期间,将召开世界老年旅游需求主题研讨会、世界老年旅游游学联合会主题研讨会、中外老年大学旅游渠道商老年旅游国际研讨会三个主题研讨会,并发布《烟台宣言》;“好客山东 烟台之夜”旅游推介会、国际美食之夜联谊会等三个联谊会;一场国际美食美酒图书大赛颁奖典礼,六场国际美食美酒图书展、国际精品酒庄葡萄酒品酒会、国际美食厨房秀、中国传统文化展示、国际老年大学成果等中外展会;十余场老年旅游和游学专题推介会。

参会外宾中,包括25个国家的老年大学校长,他们的沟通交流,将为世界老年游学产业发展创造更多可能。

烟台借助首届“世界老年旅游大会”契机,对烟台全域旅游进行优质化、国际化探索。做好老年旅游和游学产品及市场的国际化探索,将其作为烟台全域旅游高质量(优质旅游)发展的新课题,为全球的老年人提供优质旅游服务。实现旅游与教育、文化、房地产等产业,融合发展、互促共

赢。开放式办会是本次会议组织的最大亮点,实现了党政群企的部门联动、行业互动、产业带动、企业主动的参会热情,产生区域联动效应,形成社会和媒体共同关注的热议和热点,在世界老年旅游产业的发展中实现“高点站位”。

在世界老年旅游发展中,通过老年游学的产业创新和国际老年游学基地建设,烟台首发新声、引领新声,向世界发出“烟台声音”“烟台邀请”,展现“烟台影响力”。这些在无形中助力烟台在海内外知名度的提升,国际化文旅名城的建设。

首届“世界老年旅游大会”召开,将在烟台构建一个世界老年旅游交流平台(世界老年旅游大会)、成立一个永久性工作组织(世界老年旅游游学联合会)、建设一个烟台国际老年游学基地。通过各种学科的会议和研讨会,破解世界人口老龄化趋势的难题,让游学成为世界老年人群新的生活方式,促进和提升世界老年人口的生活品质、生活质量,让老年游学成为促进世界不同文化的交流与对话的新力量,贡献应对世界老龄化趋势的新智慧。

随着老年旅游产业逐渐清晰明朗,将有助于重新定位烟台区域旅游新格局,尤其在邮轮、高铁、航空等大交通方面,实现末端突破。

大会将在有效应对人口老龄化趋势,提升老年人口生活品质,打造老年旅游国际品牌,推动入境旅游发展,扩大中国在国际上的知名度、美誉度和影响力等方面起到积极作用。

恒丰银行烟台分行 开展金融科技活动周宣传活动

为进一步展现金融科技创新的惠民成就,提高公众对金融科技发展的认知,恒丰银行烟台分行积极响应中国人民银行号召,近期组织开展了以“科技创新 强国富民”为主题的金融科技活动周宣传活动,大力普及金融科技知识,有效提升客户服务体验和金融安全防范意识。

活动期间,烟台分行所辖各营业网点向前来办理业务的客户发放了宣传折页,并组织员工走进社区、商圈、街道、商户进行宣传,重点讲解银行卡安全用卡常识、电子银行操作、互联网金融常见风险、网上支付风险、防范与应对银行卡诈骗等,结合恒丰银行最新金融产品和科技服务的特点向社会公众普及金融科技知识,

营造了科技创新助力普惠金融发展的良好环境。

“我上次就差点中了金融诈骗的圈套,你们宣传的金融知识都很有用,这次我得再好好学下。”市民王阿姨向工作人员说道。活动现场,工作人员耐心地向王阿姨讲解如何保护自己的银行账户安全,让金融科技普惠公众,深入人心,活动共发放各类宣传资料300余份。

下一步,烟台分行将继续开展一系列的金融知识宣传教育活动,利用厅堂宣传、社区走访、微信推送等多渠道,建立长效工作机制,向公众持续普及金融科技知识,提高公众防范金融风险意识和能力,切实履行银行的社会责任。

(通讯员 范飞 薛瑞)